
Ob rojstnem dnevu 
NJ. Vel. kralja Aleksandra I. 

Kakor guslarjeva pesem o slavnih ju; 
nakih, kakor mogočen ep znamenitega 
pesnika zveni opis dogodkov iz življenju 
našega ljubljenega narodnega,kralja. 

Težko usodo je pisala zgodovina na
šemu narodu. Neenaka je bila borba za 
osvobojenje izpod tujega jarma in bridka 
borba za zedinjenje v enotno državo. To
da v tej neenaki borbi je zmagal naš na
rod mnogo večje in številnejše sovražni; 
ke, otresel se je večstoletnih okovov sw 
ženjstva in se dvignil združen v mogočni 
državi, saj sta ga vodila dva borca in he; 
roja, kralj Peter I. Veliki Osvoboditelj in 
današnji slavljenec naš kralj Aleksander 
I. V njiju je gledal narod sintezo vseh 
svojih stremljenj. Delo, ki ga je započel 
oče, je dovršil sin. In radi tega prišteva 
narod danes slavljenca največjim kraljem, 
kar jih je kedaj sedelo na prestolu Južnih 
Slovanov. Njegova dela so mu ustvarila 
časti, ki mu jih narod izkazuje. 

Vidimo ga že kot prestolonaslednika 
na čelu hrabrih čet pri Kumanovem, ko 
vodi svojo vojsko, da izvrši oporoko Maj; 
ke Jugovičev in reši svoj narod izpod pet; 
stoletne sužnosti. 

Kot junak, ki ne pozna strahu, prev; 
zame vsiljeno borbo l. 1914. — Stojično 
prenaša vse trpljenje umika čez Albanu 
jo, sam ne kloni duhom, marveč bodri iz; 
mučene vojake in jim dajč novega pogu; 
ma in upanja na zmago pravice. 

In na Solunu je v odločilnem trenut; 
ku zopet on tisti, ki s svojim premišljenim 
delom in odločno besedo premaga vse 
predsodke in privede združeno jugoslo; 
vansko armado v domovino, kamor se 
vrača skupno z blagopokojnim kraljem 
Petrom kot rešitelj in osvoboditelj. 

Trpljenje povzročeno po vojni vihri 
je prenehalo, a zedinjeni narod ni znal 
izrabiti svobode. Namesto resnega dela 
za obnovo in kulturni dvig naroda, so se 
pričele hude strankarske borbe. Nesloga 
je grozila uničiti uresničeni stoletni sen 
vseh Jugoslovanov. 

V tem trenutku se je pokazal naš 
kralj kot moder in razsoden vladar. Z nje; 
govim sodelovanjem in pod njegovim 
vodstvom so junaki ustvarjali našo drža; 
vo — in sedaj naj bi jo razdrla nesloga? 
— Ne! 

Prišel je 6. januar in nato 3. oktober, 
dva svetla datuma, ki jasno pričata, kako 

tesno je povezano državno edinstvo z ose; 
bo Nj. Vel. kralja. Njegova modrost in 
odločnost sta bili in bosta tudi v bodoče 
vedno le v korist naroda in domovine. 

In danes, ko so uprte oči vse Evrope 
v našo državo, presodimo z lahkoto tudi 
mi, kako velik je njegov uspeh, ki ga je 
rodilo resno delo in neizmerno prizadeva; 
nje ustvariti najtrdnejše temelje svetov; 
nega miru. Dva vladarja Južnih Slovanov 
se pozdravljata — dva bratska naroda si 
segata v roko. K temu uspehu čestita kra; 
lju ves narod in zre s ponosom v bodoč; 
nost, ki mu jo ustvarja njegov kralj. 

Veliko pozornost posveča jubilant 
prosveti. Misel, da je mogoče kulturno 
dvigniti naš narod, le s sistematičnim usta; 
navijanjem prosvetnih ustanov, mu je 
vodnica, ko ga vidimo neštetokrat pri 
otvoritvah novih šol. Mnoge so bile otvor; 
jene edino le z njegovo pomočjo, ker zelo 
mu je pri srcu narod, ki mu je šola po; 
trebna, ker mu vzgaja dušo, kar vzgaja 
dušo Jugoslavije. 

Nam vsem so še dobro znane besede, 
ki jih je letos, meseca maja izgovoril Nj. 
Vel. kralj ob otvoritvi nove šole v Gor; 
njem Milanovcu: »M e d sredstvi, ki 
so potrebna za narodno edin; 
s t vo in splošni kulturni dvig, 
je šola na prvem mestu«. Iz teh 
besed razvidimo povsem jasno, kako zelo 
je našemu kralju šola pri srcu. 

Mi učitelji, ki smo vzgojitelji naroda 
vemo najbolj ceniti to priznanje šoli, ve; 
mo pa tudi ceniti besede, naslovljene na; 
šemu udruženju. Sledeč svetlim vzorom, 
izjavljamo, da bomo kot smo bili doslej, 
tudi v bodoče »žarišče prosvete, 
steber jugoslovanskega nacU 
on ali z m a in pobuda za vsa lepa 
stremljenja v bodočnosti Ju; 
g o si avi j e«. 

Vse svoje moči bomo posvetili delu 
v dobrobit mladine, naroda in države. — 
Mladino bomo vzgajali v spoznavanju 
vseh nazorov, ki jih je moral prestati naš 
kralj, da je dovedel narod in državo do 
višine, ki daje najboljše jamstvo, da sme; 
mo zreti brezskrbno v bodočnost. 

Naj živi N j . V. kralj Al e k; 
s a n d e r 1.1 

Naj živi visoki kraljevski 
do ml 

— ž. 


